

省城中小学校昨日新学期开学

九成学校开学典礼谈“抗战”

本报9月1日讯(记者李飞) 9月1日,除寄宿制学校外,省城绝大部分中小学校正式开学。当日,诸多学校举行新学期开学典礼,记者采访了解到,今年是抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,九成学校的开学典礼与“抗战”有关,很多抗战老英雄出现在中小学校园中。

1日上午7点50分,甸柳一小举行了主题为“同升一面旗,共筑中国梦”的开学典礼,学校特意在校园里摆放了抗战胜利七十周年的宣传展板,增加同学们对抗战历史的了解。少先队员介绍了抗战时期的著名抗日英雄,并汇报了学校雏鹰假日小队寻访红色记忆、缅怀革命历史的活动。

纬二路小学的师生在开学的第一天,以“追寻历史·从小立志”为主题结合学校历史文化壁画开启新学期。1920年一位德国传教士来到济南,创立了一所教会学校——三育小学,这便是济南市纬二路小学的前身,迄今已经95年。开学典礼上,同学们以朗诵抗战诗歌等形式缅怀革命先烈。

天桥区实验小学、燕柳小学、十亩园小学、宝华小学、青龙街小学等众多学校的开学典礼均以“纪念抗战”为主题。很多学校把抗战老英雄请到校园,以亲身经历给学生上了生动的一课。济南市博文小学请来了济南战役老战士赵同秋,为同学们进行了革命传统教育。

燕柳小学的开学典礼上,学校制作了一本名为“昨天·今天·明天”的象征历史记录的书卷。音乐老师和合唱队队员表演了改编、排练的“抗日小调”。

修路叠加开学季 纪念日假期 拥堵加剧

本报9月1日讯(记者张泰来) 3日就是抗战胜利纪念日小长假的第一天,历下交警发布交通预警,预计假期期间历下泉城路附近商圈及趵突泉、千佛山景区周边,交通流量加大,拥堵将加剧。

交警介绍,此次小长假是首个抗战胜利纪念日假期,虽然没有以往的流量作为数据支撑,但是历下区传统的节假日相对人流、车流聚集比较严重的首先就是泉城路商圈周边,依以往的情况来看,每逢假期这里都是全市人流车流较为聚集的区域。

据天气预报,三天小长假期间,天气以多云为主,凉爽的天气,游人出行也会增加。

与以往假期不同,此次小长假期间,解放路、舜井街、青龙后街、化纤厂路、花园庄东路和二环东路等近20条道路将处于封闭和半封闭施工状态,对周边的交通流量冲击会非常大。

此外,近来几天也是大中学校陆续开学报到的时间,文化东路一线的山东大学、山东省艺术学院、警察学院等校园附近路段车流人流也将加大。

鉴于以上情况,历下交警提醒广大市民出门前一定提前规划出行线路,尽量避开易堵路段。



9月1日,在山师附小的开学典礼上,87岁的新四军老战士陈前德向国旗敬礼。

本报记者 郭建政 摄

新四军老战士讲“开学第一课”

本报9月1日讯(记者周国芳 通讯员王文彬)

“孩子们,你们要记住历史,祖国千千万万的抗战烈士值得你们纪念。”1日,在山东师大附小的开学典礼上,来了一位特殊的客人,他就是87岁的新四军老战士陈前德。

“我1944年7月参加革命工作,1946年3月加入中国共产党。曾任新四军第四师会

计,济南军区军械部副部长,参加了鲁中南五顶固里山战斗、鲁西巨野突围等战斗。”陈前德说,“战争年代,家里一共10口人,靠着父亲摆地摊生活。一天,日军铁蹄踏进了家园,烧了我家仅有的房子。无家可归的我靠要饭活着,有时候没有饭就吃草、吃野菜。”虽已是87岁高龄,但陈前德的讲话激情澎

湃,掷地有声。

雨后的山师附小校园里,回荡着开学典礼上老战士陈前德铿锵有力的教导声。全校51个班级3000余名学生在教室收看了现场直播。校长刘其彬介绍,在反法西斯胜利七十周年的契机上,请来抗战志士,是为了让孩子们不要忘记国耻,努力学习,报效祖国。



武装巡逻队民警持枪为学生保驾护航。 通讯员 李哲 陈启蒙 摄

开学啦!警察叔叔来护航

本报9月1日讯(记者杜洪雷 通讯员李哲)

9月1日,济南市中小学幼儿园全面开学、开园。按照上级公安机关部署要求,济南市公安局天桥区分局抽调多个警种,配合派出所全力做好辖区中小学、幼儿园开学首日

的“金盾护学”安保工作。

开学前夕,天桥警方围绕“校园”治安秩序净化提升行动,组织警力对辖区所有中学、小学和幼儿园进行安全检查,对于排查出的安全隐患,督促校园落实好整改措施。9月1日开学首日,天桥

警方抽调治安、巡警等多个警种配合派出所民警,提前上岗,在辖区各中小学、幼儿园上学和放学期间开展“金盾护学”工作,同时加大学校周边的动态巡逻力度,确保辖区学校及周边区域治安秩序良好稳定。

学校动态

新学期第一天

有的学校更名 有的学校回迁

本报9月1日讯(记者李飞) 9月1日,新学期的第一天,对于省城一些学校来说有着特殊的意义。除了全市10所新建学校正式开门迎新外,还有的学校在这一天启用了新名,有的学校“回家”,告别在外校借读的日子,重新回到原校址上课。

今年历下区、市中区、槐荫区、历城区、高新区各有2所新建学校在新学期开门“纳客”,迎来第一批新生。9月1日,这些新建学校均举行了开学典礼。早上7:30开始,在济南市东方双语实验学校清华园校区,8位学校毕业生志愿者穿着整洁的校服在校门口迎接一年级的学弟小妹妹。组织、引导家长、学生拍纪念照。7:50开学典礼开始,校长魏盈为孩子们介绍每一位老师并致欢迎词、授牌牌,为每个孩子赠送了“入学纪念卡”。

今天,对于姚家小学来说也是一个特殊的日子,“济南市姚家小学”正式更名为“济南市历下区燕翔小学”。

济南市德兴街小学师生当天也告别在新世界小学借读的日子,重新回到已经修建好的原学校。去年年初,南上山街小学的教学楼因为到了使用年限,学校重新建设教学楼,全体师生搬到位于杆南东街的临时校址过渡。如今,新教学楼已经建成,全体师生也重新回到原学校上课。

解放路第二小学

搬出危房进新校 14辆校车投用

本报9月1日讯(记者王光营) 1日,省城中小学正式开学,各学校都举行了开学典礼。对于刚刚完成搬迁的济南市解放路第二小学来说,这个新学期有点不平凡。“孩子从没坐过校车,我得过来看看。”在面向黑虎泉北路的方向,为了不与大明湖小学和泉城中学交叉放学,解二小专门开通了东大门供学生出入。

对于学校搬家的原因,校方解释:济南解放路第二小学是1965年建校,校舍已经陈旧,属于危房必须拆除重建。鉴于新学校比较远,教育局考虑到家长的实际困难,决定给学校配备校车,中午配备小饭桌。学校搬迁到济南大明湖小学后,学生们的学区并不会发生改变,学校重建后会回迁到原址上课。

1日上午11点多,记者在黑北路看到,14辆大巴车已经整齐停在了道路两侧,等待接送放学的学生。放学时间到了后,六年级一个班级的学生在老师的带领下依次登上大巴车。待学生坐满后,大巴车徐徐离开校门,整个过程比较有序。

据介绍,全校900多名学生中,目前有800多个孩子将乘坐校车上下学,而14辆校车能够满足学生的需求。在每辆车上,除了司机和专门工作人员外,还有1-2名老师跟车,保证学生的安全。

有家长表示,之前一直在老校周边的小饭桌吃饭,每月五六百元。而新学校周边的小饭桌较贵,有的都翻了倍,所以还是让孩子乘车回老校周边吃饭休息,这也让乘坐校车的学生增加了不少。